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Testattu Tampereen 
Teknillisellä Yliopistolla

Jus Oy halusi laittaa kehittämän-
sä öljyn tulikokeeseen ja näyttää 
”epäileville Tuomaille”, että Mid-
land XHD 5W-20 -öljy on juuri 
sellainen öljy, joksi se on kuvat-
tukin, joten sille tilattiin Tampe-
reen Teknillisen Yliopiston Hyd-
rauliikan laboratoriosta Vickers 
20VQ-5 -testi. Tampereen hyd-
rauliikkalaboratorio tunnetaan 
ympäri maailman ja kyseinen 
Vickers-testi on öljyn suoritusky-
kyä testaava standardoitu pump-
putesti, jolla hyötysuhteen lisäk-
si voidaan arvioida öljyn viskosi-
teetin pysyvyys eli leikkautumis-
lujuus raskaasti kuormitettaessa. 

Volumetrinen hyötysuhde ku-
vastaa pumpun todellisen tuo-
ton suhdetta teoreettiseen tuot-
toon. Suoritetuissa testeissä saa-
tiin Midland XHD 5W-20 -öljylle 
81-prosenttinen volumetrinen 
hyötysuhde, kun tyypillisesti vas-
taavat öljyt pystyvät vain alle 70 
prosentin hyötysuhteisiin. 

– Näin saimme etumatkaa kil-
pailijoihin runsaat 10 prosent-
tia. Tämä 10 prosenttia voidaan 
muuttaa suoraan polttoaineen-
kulutuseroksi rasitustilanteessa, 
kun kyseessä on ns. täyshydrau-
linen järjestelmä. Puhummekin 
noin viiden prosentin polttoaine-
säästöistä, kun rasitustilanne on 
vallitsevana työssä yleensä noin 
puolet ajasta. Näin jokainen voi 
tarkastelemalla tämän testin tu-
loksia helposti todeta, että var-
sinaisia eurosäästölaskelmia ei 
enää tarvita, vaan säästöt ovat 
suuruusluokaltaan monikertai-
sia hydrauliikkaöljyjen hankin-
tahintoihin verrattuna, Salomaa 
korostaa. Polttoaineen säästy-
misellä yhdenkin prosentin, 
voidaan jo voiteluainehankinnat 
tehdä useimmissa tapauksissa, 
puhumattakaan yli viiden pro-
sentin polttoainesäästöjen tuo-
mista hyödyistä. Polttoainesääs-
tö on vain yksi JUS Oy:n 11-koh-
dan säästöohjelmassa mainituis-
ta asioista.

leikkaantumislujuus, joka ylit-
tää yksiasteisten öljyjen arvot. 
Tämä saavutettiin säilyttämäl-
lä lopputuotteessa perusöljyn 
luontainen viskositeetti-indeksi. 
Kun polymeerisiä viskositeetti-
indeksin parantajia ei käytetty 
ollenkaan, viskositeetti-indeksi 
on 145 eli aivan hyvällä tasolla 
ja erona moniin kilpailijoihin, se 
pysyy taatusti samana kovimmis-
sakin kuormitustilanteissa, Salo-
maa vakuuttaa. 

API CF/SG luokitus on moot-
toriöljyluokituksena jo vanhanai-
kainen, mutta se takaa riittävän 
sinkkimäärän esimerkiksi Cater-
pillar-asiakkaille. 

– Öljyn jähmepisteeksi saa-
tiin -36°C, joka sekin on hyvä ar-
vo mineraaliselle öljylle. Sadan 
asteen viskositeetti on (cSt @ 
100°C 6.73), joka asettuu useim-
pien hydrauliikkaöljyjen ISO 32 
ja ISO 46 välimaastoon ja on siis 
turvallinen lukema komponent-
tien voitelun kannalta. Kyseessä-
hän on vielä moottoriöljy, jossa 
voitelukykyominaisuudet joka ta-
pauksessa ovat hydrauliikkaöljy-
jä paremmat, joten voitelukykyä 
riittää, selvittää Salomaa.

Syksyllä 2004 Midland XHD 
5W-20 öljyä alettiin valmistaa 
Sveitsissä ja alussa tehtiin vain 
koe-erä Suomen markkinoita 
varten, koska täällä sen kaltaista 
öljyä eniten kaivattiin. Referens-
sikohteita kertyi jo ensimmäise-
nä talven aikana muutamia kym-
meniä ja palaute oli heti jatkoa 
ajatellen todella kannustavaa. 

– Voidaan siis sanoa, että asi-
akkaat itse ehdottivat öljyn val-
mistamista ja itse kertoivat, mil-
lainen sen pitää olla ja me vain 
välitimme tarpeen tehtaalle. He 
sitten tekivät ja toteuttivat sen 
mitä tilattiin, totesi Salomaa.

merkitystä. Käytetään fraaseja, 
kuten ”pidennettyjä öljynvaihto-
välejä ja kulumisten pienenemis-
tä”. Niitä samoja käyttävät kui-
tenkin kaikki keskinkertaiset-
kin voitelutuotteet, pohdiskelee 
Salomaa.

Laadukkaita öljyjä on hankalaa 
myydä brändeihin sitoutuneille 
asiakkaille ilman tarkkaa selvi-
tystä siitä, mitä eri ominaisuudet 
käytännössä merkitsevät.

– Jos asiakas on valveutunut 
ja laatutietoinen, hän valitsee 
silloin meidän tai jonkin muun 
laadukkaan tuotteen, kun hän 
tietää, mitä hyötyä hän sijoitta-
mallaan rahalla voi saada, sanoo 
Salomaa. – Säästöt ovat meidän 
öljyillämme niin selkeät, että va-
lintaa ei ole enää vaikea perustel-
la, kun on tutustunut käytännös-
sä meidän tuotteisiimme. Myyjän 
juttuihin ei tarvitse uskoa, vaan 
omiin kokemuksiin sekä tieteel-
lisiin tosiasioihin. Kotisivuiltam-
me esimerkiksi löytyy kotimaisia 
tieteellisiä testituloksia mustana 
valkoisella, muistuttaa Salomaa. 

Uutuutena Midland 
XHD 5W-20 

Jus Oy on suunnitellut yhdessä 
asiakkaiden ja Oel-Brack AG:n 
tuotekehityksen kanssa Midland 
XHD 5W-20 -öljyn, joka on hyd-
rauliikkakäyttöön suunniteltu 
moottoriöljy. Se on tehty hydro-
krakatusta III-sarjan perusöljys-
tä lisäämällä siihen mahdollisim-
man yksinkertainen lisäainepa-
ketti, joka ei sisällä hydrauliikas-
sa tarpeettomia ominaisuuksia. 

– Näin esimerkiksi perusöljyn 
luontaiset voiteluominaisuudet ja 
viskositeetin pysyvyys korkeissa 
kuormituksissa saatiin säilytet-
tyä sekä samalla saatiin aikaan 

melko vaikeaa, mutta erilaisten 
testien avulla eroista ja kokonais-
kustannuksista voidaan saada 
tieteellistä varmaa näyttöä. Voi-
telualalla on Salomaan mielestä 
kyseenalaisia toimintatapoja, jot-
ka hankaloittavat aineiden todel-
lisen laadun ja laadun mielikuvan 
erottamista toisistaan.

– Suuret öljy-yhtiöt myyvät mo-
nesti mielikuvia ja brändiä, eikä 
laadulla ja asiakkaan edulla tun-
nu useinkaan olevan paljoakaan 

usein taipuvaisia ajat-
telemaan, että halvin 
öljy on siihen tarkoi-
tukseen aivan riittävä 
ratkaisu. Usein tapaa 
menestyviäkin yrittä-
jiä, jotka ovat valmii-
ta tällaiseen tuhlauk-
seen, Salomaa harmit-
telee. Tosiasiassa öl-
jyn hankintakulut ovat 
ammattikäytössä aina 
marginaaliset verrat-
tuna muihin kustan-
nustekijöihin.

– Tärkeämpää olisi 
varmistaa ensin järjes-
telmän hyötysuhde, 
komponenttien suoja 
kylmissä ja kuumissa 
olosuhteissa (voitelu), 
öljyn kyky toimia häi-
rityissä oloissa (epäpuhtaudet, 
suodatus, vesi) sekä kyky säilyt-
tää ominaisuutensa koko käyttöi-
än (paineenkesto, leikkaantumis-
lujuus, hapettumissuoja, vaahtoa-
misominaisuudet). Kun ne asiat 
on ensin hoidettu, on vasta aika 
pohtia hintaa, saatavuutta, moni-
käyttöisyyttä ja muita tekijöitä, 
ohjeistaa Salomaa.

Koska Jus Oy myymät voite-
luaineet valmistetaan markkinoi-
den parhaimmista raaka-aineista, 
ovat tuotteiden hankintahinnat 
myös merkittävästi korkeam-
mat. Asiakkaiden on joskus vai-
kea ymmärtää laadukkuuden 
suhdetta hyötyyn, koska he jää-
vät miettimään pelkkää hankinta-
hintaa, kertoo Salomaa.

– Öljyn kohdalla kysymys on 
siitä, haluaako käyttäjä nähdä nii-
den erot vai ei. Polttoaineen kulu-
tuksen mittaaminen on koneissa 

meidän tinkimätön periaate on 
tarjota voitelua, joka toimii vaa-
tivissakin olosuhteissa, joten yh-
teistyömme sujuu erinomaisesti, 
kertoo Salomaa.

Jus Oy:lla on laaja, 250 000 eu-
ron arvoinen varasto, jolla yritys 
pystyy palvelemaan tehokkaasti 
raskaan sektorin asiakaskuntaa. 
Lisäksi yrityksellä on jälleenmyy-
jiä ja edustajia ympäri maata. 

Hydrauliikasta  
pidettävä hyvää huolta

Hydrauliikan komponentit ovat 
kaikissa maarakennuskoneis-
sa kallein osa, jonka täydellinen 
särkyminen saattaa merkitä ko-
neen muuttumista arvottomaksi 
romuksi. Hydrauliikan hyötys-
uhteen pysyminen mahdollisim-
man lähellä 100 prosenttia on 
kustannusten kannalta urakoitsi-
jalle ensiarvoisen tärkeää. Väliai-
neen eli hydrauliikkaöljyn osuus 
järjestelmän hyötysuhteen tuot-
tamisessa on tärkeä.

– Käyttämällä säästösyistä hal-
vinta väliainetta tuossa tärkeässä 
tehtävässä, urakoitsija itse asias-
sa varmistaa omien kustannus-
tensa kasvattamisen. Hydrauliik-
kaöljyjen kohdalla ollaan erittäin 

Jus Oy:n toimitusjohtaja Juha 
Salomaa aloitti öljymyynti-
toiminnan edellisen laman 

jälkeen pitkän maansiirtouran 
päätteeksi, ensin erään toisen 
päämiehen lukuun.

– Asiakkaat halusivat rehellis-
tä ja monipuolista palvelua ja sen 
vuoksi ryhdyimme vuonna 2003 
maahantuomaan voiteluaineita 
tarjoten näin nimenomaan am-
mattiasiakkaille toimivia voitelu-
ratkaisuja. Maahantuonnin aloi-
timme täysin nollasta hyvin pie-
nin puittein, Salomaa taustoittaa. 

Toiminnan alussa hyvän tuo-
temerkin valinta tuotti vaikeuk-
sia, kunnes löysimme amerik-
kalaistaustaiset Quaker State-öl-
jyt. Niiden nimi muuttui vuoden 
2004 alussa Midlandiksi. Ne tuli-
vat samasta tehtaasta Sveitsistä, 
selvittää Salomaa.

Tuotemerkki syntyi vuonna 
2003, mutta sen taustalla on vuo-
sisatainen kokemus huippulaa-
tuisten voiteluaineiden valmis-
tukselle. Sekä Midlandin, että 

Laadukkailla 
voiteluaineilla säästöjä 
ja toimintavarmuutta 
raskaalle kalustolle
Sveitsiläisten voiteluaineiden maahantuoja Jus Oy 
tarjoaa räätälöityjä, kokonaisvaltaisia voiteluratkaisuja 
raskaan kaluston ylläpitoon. Yrityksen toimintaperiaate 
kulminoituu laadukkaiden voiteluaineiden käytön kautta 
asiakkaiden saamiin kustannussäästöihin. Kaikki Jus 
Oy:n myymät voiteluaineet ja -tarvikkeet ovat tarkasti 
testattuja ja luokiteltuja ja ne toimitetaan alkuperäisissä 
tehdaspakkauksissa. 

Voitelutalo Jus Oy: 

Midland öljyjen varasto 
on myös Suomessa 
riittävä palvelemaan 
hyvin asiakaskuntaa.

JUS Oy:n 
toimitusjohtaja 
Juha Salomaa 
peräänkuuluttaa 
laatua ja sen myötä 
kustannussäästöjä.

Midland XHD 5W-20 
-öljyä tutkitaan 
Tampereen Teknillisen 
Yliopiston hydrauliikan 
laboratoriossa. Taustalla 
laboratorioinsinööri Reijo 
Karjalainen esittelee 
tehtävää Midland-
öljytutkimusta Oel-Brack 
AG:n toimitusjohtaja 
Thomas Brackille.
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